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2024年4月15-21日是第30届全国肿瘤防治宣传周。为向大众宣传科学规范的诊治途径，全面提升公众科学抗癌的理念和素养，提升肿瘤的检出率和早诊率，4月14日，由中国抗癌协会、天津市科学技术协会指导，天津市抗癌协会、天津医科大学肿瘤医院主办的第30届全国肿瘤防治宣传周暨中国抗癌日启动仪式在天津文化中心举行，开启肿瘤防治全域科普行动及防癌抗癌系列公益活动。
天津市委教育工委常务副书记，天津市教育委员会党组书记、主任荆洪阳，天津市科学技术协会党组成员、副主席罗进飞，天津医科大学党委书记颜华，天津市卫生健康委员会副主任韩金艳出席，天津医科大学肿瘤医院领导班子、行政中层干部、行政职能科室职工代表参加。
为进一步提升公众科学抗癌的理念和素养，让广大群众科学认识肿瘤，与医患携手增强抗癌信心，践行“健康中国”国家战略，启动仪式后，天津医科大学肿瘤医院、天津市抗癌协会牵头组织来自肺部肿瘤、乳腺肿瘤、头颈部肿瘤、消化系统肿瘤、泌尿妇科肿瘤、淋巴血液肿瘤、放射治疗、护理、心理等30余个学科50余名权威专家，联合开展大型公益义诊活动，现场零距离答疑解惑，为群众带来科学实用的防癌抗癌知识。
以医济世，以文化人。肿瘤医学进展日新月异，亟需传承创新并举，延续国之名医的文化血脉，浇筑当代医者的精神风采。2024年是“中国肿瘤医学之父”金显宅教授诞辰120周年，也是中国抗癌协会成立40周年。作为我国肿瘤学科创始人、中国抗癌协会发起人，金显宅教授为我国肿瘤医学事业倾注毕生精力，为癌症患者解除病痛作出了重大贡献。他注重培养人才，大力发展医学教育，在全国首创肿瘤医师进修班、肿瘤病理医师进修班，为国家培养大批专业人才，组建肿瘤医学的专业队伍，大大提高了我国肿瘤的防治水平，实现了我国肿瘤事业前进发展的“关键一步”。本届肿瘤防治宣传周期间，《克癌泰斗金显宅图片展》在天津博物馆同步开展。天津市委教育工委常务副书记，天津市教育委员会党组书记、主任荆洪阳，天津市科学技术协会党组成员、副主席罗进飞，天津医科大学党委书记颜华，天津市卫生健康委员会副主任韩金艳，天津医科大学肿瘤医院党委书记陆伟共同为图片展揭幕。克癌泰斗金显宅图片展》以丰富的图文史料呈现新中国肿瘤医学创始人的精神风貌，回望克癌泰斗金显宅教授为癌症研究治疗与中国肿瘤事业发展不懈奋斗的一生，追忆金显宅教授光辉业绩、优良医风、精湛医道，生动展现医学科学家心系国家的赤子情怀与历史担当，大力弘扬科学家精神，传承发扬医学文化建设成果，激励着广大医务工作者潜心求索、传承厚道、守正创新、奋发有为，乘肿瘤医学发展之风，助医疗技术水平提升，在高水平科研领域深耕，促临床成果创新转化，推动卫生健康事业高质量发展。
第30届全国肿瘤防治宣传周期间，为深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神，帮助百姓正确识癌防癌，将健康服务送到群众身边，4月19日，天津市抗癌协会应天津医科大学肿瘤医院驻村工作队邀请，组织妇科肿瘤、胸部肿瘤、腹部肿瘤、头颈肿瘤、中西医肿瘤、肿瘤影像、肿瘤预防等学科12名专家，到天津医科大学肿瘤医院对口帮扶的静海区沿庄镇开展“肿瘤防治进乡村 医路健行助振兴”肿瘤科普健康讲堂及义诊活动，让更多群众受益。活动现场设置在沿庄镇卫生院，覆盖和辐射沿庄镇的24个村。天津市抗癌协会副理事长薛凤霞、天津市抗癌协会办公室副主任王春城、国家肿瘤临床医学研究中心办公室副主任徐婷婷参与活动。胸部肿瘤专家张强，腹部肿瘤专家刘勇，头颈肿瘤专家王红玲，中西医结合肿瘤专家王崇，妇科肿瘤专家付欣，肿瘤预防与早诊早治专家魏丽娟，肿瘤心理专家刘英，肿瘤影像专家赵金坤，超声医师李德毅、赵利辉、陈朦朦等参与现场义诊活动。静海区沿庄镇党委委员、组织委员张连鹏，沿庄镇党委委员、宣传委员张磊，沿庄镇卫健办主任方苑，沿庄镇卫生院院长边可桓，天津医科大学肿瘤医院驻村工作队队长、驻村第一书记郝尚永，肿瘤医院驻村工作队队员以及沿庄镇政府及卫生院工作人员共同参加活动。
活动启动仪式由天津医科大学肿瘤医院驻村工作队队长、驻村第一书记郝尚沿庄镇党委委员、宣传委员张磊对远道而来的天津市抗癌协会专家们表示了真挚的谢意以及崇高的敬意，表达了沿庄镇党委、镇政府对群众健康工作的高度重视，预祝本次活动圆满成功。
天津市抗癌协会副理事长薛凤霞在致辞中表示，这次活动是积极落实肿瘤防治宣传周重要工作、践行健康中国战略的重要举措，通过多种形式广泛宣传抗癌防癌科普知识，做到早预防、早发现、早诊断、早治疗，降低癌症发病率和死亡率，提高癌症早诊率和生存率，切实遏制癌症危害，提升群众健康水平。
　　随后，各位专家针对妇科肿瘤、胸部肿瘤、腹部肿瘤、头颈肿瘤、中西医肿瘤、肿瘤影像等相关疾病问题，耐心细致地为村民义诊和答疑解惑。有很多村民专程前来问诊，各位专家细致地了解患者病情，结合个人实际情况，认真为村民朋友们分析病情、解答疑问，并提出预防保健、用药等建议。专家们针对肿瘤术后饮食调理进行了重点科普，并对患者进行了生活指导，同时进行健康咨询，普及健康生活知识、推广健康生活方式。村民群众纷纷竖起大拇指为此次公益活动点赞。义诊活动同期开展了《积极情绪助力健康生活》专题科普讲座，帮助百姓保持积极的心态和愉快的情绪，拥有更加健康和充实的生活，给自己带来积极向上的能量和快乐。
本次义诊及健康科普活动持续2个小时，将大医院的专家请到百姓身边，为群众提供了更全面、更优质的诊疗服务。义诊期间，前来问诊的村民络绎不绝，共接待问诊群众百余人次，得到了村民的一致赞扬和好评。
除此之外，天津市抗癌协会联合天津医科大学肿瘤医院还开展了
互联网医院专家线上义诊。活动当周（每天），互联网医院肿瘤专家线上义诊咨询。肿瘤专家线上科普直播，活动当周，通过互联网医院 开展肿瘤专家在线科普直播。通过媒体平台搜狐、网易开展肿瘤专家健康科普直播，每期直播时长30分钟。
肿瘤防治进社区。与津云联合开展肿瘤防治进社区健康大讲堂活动，选派肿瘤专家走进社区开展健康讲座和义诊咨询。活动结束后，由津云制作图文专题网页。健康宣讲，联合天津电视台、IPTV、津云等媒体录制肿瘤科普知识短视频或访谈栏目，活动当周进行推送发布。
科普宣传册发放。活动期间，结合义诊咨询、科普进村等活动，发放肿瘤防治宣传册材料。常见恶性肿瘤联合筛查。活动期间，启动常见恶性肿瘤联合筛查项目。微信专题。配合“肿瘤防治宣传周”进行官方微信专题推送等等。

