甘肃省抗癌协会第28届全国肿瘤防治宣传周活动总结
癌症可防可控！今年是第28个全国肿瘤防治宣传周，本次宣传周活动主题为“整合资源，科学防癌”。 根据中国抗癌协会《关于举办第28届全国肿瘤防治宣传周的通知》精神，甘肃省抗癌协会响应其号召，组织参加了中国抗癌协会和中国抗癌协会康复会的全国肿瘤防治宣传周活动，并联合甘肃省肿瘤医院、甘肃省癌症中心、甘肃省疾控中心，依托各专业委员会和抗癌俱乐部组织开展了第28个全国肿瘤防治宣传周系列活动（线上）。具体活动有：
活动一：及时转发总会《关于举办第28届全国肿瘤防治宣传周的通知》《第28届全国肿瘤防治宣传周海报下载通知》，要求各团体会员单位和专业委员会依据本单位疫情防控实际认真组织落实。抗癌俱乐部的志愿者通过上门和电话指导康复会员下载APP的方法，确保收看全国肿瘤防治宣传周全国启动仪式暨名家讲座活动。

活动二：4月15日，甘肃省第28届全国肿瘤防治宣传周启动仪式采取线上直播的方式举办，标志着2022年甘肃省肿瘤防治宣传周活动正式拉开帷幕。
省卫生健康委二级巡视员徐莉、甘肃省疾病预防控制中心党委书记陈发青、国家癌症中心肿瘤登记办公室主任魏文强、国家癌症中心癌症早诊早治办公室副主任李霓等领导和专家出席此次活动并致辞。甘肃省抗癌协会副理事长、省肿瘤医院副院长刘勤江主持启动仪式。全省各市、县（区）卫生医疗机构、疾病预防控制中心、肿瘤登记处及癌症早诊早治项目承担单位和协会各专业委员会共计1500余人线上收看了启动仪式。
活动三：4月15日上午，协会生命之光抗癌俱乐部组织康复会会员，通过线上收看了中国抗癌协会在郑州市主办的第28届全国肿瘤防治宣传周暨中国抗癌日启动仪式。受疫情影响，收看活动以康复会会员在家个人收看为主，部分会员和抗癌俱乐部志愿者在会议室进行了收看，共有320余人在线进行了收看。

活动四：由乳腺癌专业委员会在4月15日和17日分别召开了“抗HER2治疗全程呵护学术会议”和“乳腺癌内分泌治疗专家研讨会”，会议邀请到来自3个省份、9家医院的专家共同参与，学术会议共计1200余人次线上参加。4月20日下午，第二期甘肃省乳腺癌专科联盟质控大会在线举办，省内71家专科联盟成员单位一起线上参会聆听，参会人数达到1645余人次。在4月21日下午召开的乳腺癌慢病管理病员座谈会上，多学科诊疗团队着眼于乳腺癌全方位、全周期“两全”管理，从人文化管理角度出发，重点就乳腺癌患者及家属的心理减压、乳腺癌合理筛查、化疗常见不良反应及护理三方面进行讲解。同时，乳腺癌专业委员会录制乳腺癌防治科普微视频7期，于4月15日至21日分别在公众号、视频号、患者管理群等途径转发、播放，健康科普知识宣传微视频播放量达4200余次，转发量达500余次。
活动五：分子靶向治疗、恶性实体瘤免疫治疗、癌痛规范化治疗、肿瘤光动力治疗、中西医整合肿瘤专业委员会在宣传周期间，举办9场科普讲座，线上举办3次专家义诊，22名专家为300余名病患和市民在线进行了解答，以帮助癌症患者正确认识癌症，与医院和社会各界携手努力战胜病魔。
活动六：甘肃省中医院从4月15日到21日，连续举办7场科普讲座。酒泉市人民医院、成县中医院、白银市人民医院在宣传周期间开展线下科普讲座、义诊咨询计各6场次，发放宣传资料800余份，受益病患160余人。
活动七：百名专家云义诊。4月17日，甘肃省肿瘤医院头颈肿瘤、胃癌、肺癌、食管癌、结直肠癌、乳腺癌、肝癌、泌尿系统肿瘤、妇科肿瘤、脑肿瘤、骨与软组织肿瘤、淋巴瘤、止痛、中医、病理、合理用药、咨询、防癌体检、医保咨询、心理、肿瘤筛查等方面的21位专家线上为病患和公众进行义诊咨询。
活动八：4月20日，肿瘤临床化疗专业委员会和小细胞肺癌专业委员会联合主办的第28届全国肿瘤防治宣传周之我们在行动公益项目，在线上如期开展。本场活动带来《肺癌早期筛查》《如何应对肺癌治疗中出现的不良反应》两场科普讲座。由5名专家组成的团队，在线上公益问答。线上汇聚了来自不同医院，不同科室的癌症患者，各位专家客观通俗的回答了患者关心的问题，如：药物不良反应，癌症患者心理健康，肺结节是否会变成恶性肿瘤，复查周期如何等问题。本场会议以2000多次点赞量圆满结束。
活动九：举办“为民办实事·善行甘肃”肿瘤防控科普知识公益讲堂，以“整合资源，科学防癌”为主题，落实全方位、全周期维护和保障人民健康的理念，大力传播健康知识，树立健康观念，养成健康行为，提高群众健康素养水平。组织优秀的科普专家就肿瘤预防、治疗、护理、合理用药、康复、心理健康、医疗保健、医保政策等社会和公众普遍关注的肿瘤话题进行健康宣教。
活动十：癌症防控、登记先行。为推动我省肿瘤登记工作高质量发展，借全国肿瘤防治宣传周之际，将2022年定为肿瘤登记工作质量提升年，各肿瘤登记处将从肿瘤登记发展论坛、经验分享、存在问题、改进措施和随访工作开展的效果等方面进行汇报。

此次全国肿瘤防治宣传周全省有12家医院、科研院所和4家抗癌协会、康复会等机构参与，有5260余名医务人员和科技工作者、83名志愿者和12名媒体人员参加，兰州晚报、兰州晨报、甘肃新闻网、兰州新闻网、甘肃省广播电台经济频道、甘肃电视台文化频道等媒体对各项活动分别进行了报道，中国抗癌协会APP刊发信息7条。

